
Προγραμματική σύμβαση με τίτλο
«Ενίσχυση  τοπικής  τουριστικής
οικονομίας»  μεταξύ  Δήμου
Ηρακλείου και  Α.Ο.Τ.Α ΗΡΑΚΛΕΙΟ
Μ.Α.Ε
13 Απριλίου, 2023
Κύριοι  άξονες  της  προγραμματικής  που  υπογράφηκε  την  Παρασκευή,  30
Δεκεμβρίου 2022 μεταξύ του Δήμαρχου Ηρακλείου Βασίλη Λαμπρινού και  του
προέδρου  του  Αναπτυξιακού  Οργανισμού  Τοπικής  Αυτοδιοίκησης  «ΗΡΑΚΛΕΙΟ
ΜΟΝΟΜΕΤΟΧΙΚΗ  Α.Ε.»  Γιώργου  Σισαμάκη  είναι:

Α.             Ενδυνάμωση της αειφόρου επιχειρηματικότητας με στόχο την
πιστοποίηση αειφορίας

α)           Διαμόρφωση τοπικού πλαισίου αειφόρου επιχειρηματικότητας και
πιστοποίησης της αειφορίας

β)            Δράσεις ενημέρωσης & επιμόρφωσης επιχειρήσεων της εφοδιαστικής
αλυσίδας & του τουριστικού κλάδου

γ)            Πιλοτικές δράσεις συμβουλευτικής και πιστοποίησης επιχειρήσεων ανά
κλάδο.

Β.            Δημιουργία ψηφιακού οδηγού καταγραφής και ανάδειξης της τοπικής
γαστρονομικής επιχειρηματικότητας (εστίαση).

Γ.             Διοργάνωση ταξιδιών γνωριμίας με τον προορισμό «ΗΡΑΚΛΕΙΟ» και
φιλοξενία  για  διαμορφωτές  της  κοινής  γνώμης  /πρόσωπα  με  επιρροή-
επιδραστικότητα  (opinion  makers,  influencers,  κ.λπ.)  σε  χώρες-τουριστικές
αγορές.

Δ.            Διοργάνωση δράσεων για ένα «ΗΡΑΚΛΕΙΟ τουριστικό προορισμό
εργασίας  &  επιχειρηματικότητας»  (Ψηφιακοί  Νομάδες  /Digital  Nomads,
Συναντήσεις – Εταιρικά κίνητρα – Συνέδρια – Εκθέσεις – Γεγονότα / Meetings –
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Incentives – Conferences -Exhibitions /  Events: MICE, Επιχειρηματικότητα και
διασκέδαση / Bleisure, Εργασία και διακοπές / Workation).

Κοινοί στόχοι είναι η μεγιστοποίηση της αξίας και της ποιότητας του επισκέπτη,
διασφαλίζοντας  παράλληλα  την  ανταγωνιστικότητα  και  τη  βιωσιμότητα  του
προορισμού, καθώς και τη διατήρηση των φυσικών και πολιτιστικών του αγαθών
μακροπρόθεσμα,  δημιουργώντας  οφέλη  για  την  τοπική  οικονομία  και  τους
κατοίκους.

Ιδιαίτερη  έμφαση  δίδεται  σε  δράσεις  που  αφορούν  την  υιοθέτηση  καλών
πρακτικών  από  τις  τουριστικές  επιχειρήσεις  της  περιοχής  με  γνώμονα  την
αειφορία  &  τη  διασύνδεση  του  τουρισμού  με  άλλους  τομείς  της  τοπικής
οικονομίας.

Η πόλη και οι  επιχειρήσεις της καλούνται να αναπτύξουν στρατηγικές για να
αξιοποιήσουν  τον  τουρισμό,  να  αναπτύξουν  ισχυρές  διασυνδέσεις  μεταξύ  της
έρευνας-τεχνολογίας και των εδραιωμένων τομέων της τοπικής οικονομίας και να
επιτύχουν την βιώσιμη διαχείριση των υδάτινων πόρων και του «αστικού νερού»,
με  στόχο  τη  μείωση  της  κατανάλωσης  και  την  ορθολογική  τους  χρήση.
Ταυτόχρονα,  επιβάλλεται  να  αντιμετωπιστούν  ορισμένα  χρόνια  προβλήματα-
αδυναμίες  της.

Η  καθιέρωση ενός  εξειδικευμένου  φορέα αποτελεί  ένα  ουσιαστικό  βήμα στην
προσπάθεια του Ηρακλείου να αξιοποιήσει αποτελεσματικά τους πόρους και τα
συγκριτικά πλεονεκτήματα που διαθέτει, προσφέροντας υπηρεσίες προστιθέμενης
αξίας που οδηγούν μεταξύ άλλων στη διατήρηση/ ενίσχυση και διαφοροποίηση της
επισκεψιμότητας και την άμβλυνση της εποχικότητας με όρους βιωσιμότητας,
αειφορίας και βελτίωσης της ποιότητας διαβίωσης των μόνιμων κατοίκων.

Με την παρούσα σύμβαση, ο Δήμος Ηρακλείου και ο Αναπτυξιακός του Οργανισμός
«ΗΡΑΚΛΕΙΟ ΜΟΝΟΜΕΤΟΧΙΚΗ Α.Ε.» επιδιώκουν από κοινού, να καλύψουν το σχετικό
κενό, προωθώντας παράλληλα αναπτυξιακές πρωτοβουλίες για την ενίσχυση του
τοπικού τουριστικού προϊόντος στην κατεύθυνση της Βιώσιμης Ανάπτυξης και της
Περιβαλλοντικής Ουδετερότητας. Είναι χαρακτηριστικό ότι το φετινό θέμα της
Παγκόσμιας  Ημέρας  Τουρισμού  (Παγκόσμιος  Οργανισμός  Τουρισμού,  Μπαλί,
Ινδονησία, 27 Σεπτεμβρίου 2022) ήταν “Rethinking Tourism”, με αντικείμενο την
επανεξέταση της τουριστικής ανάπτυξης με στόχο την επικέντρωση της στον
άνθρωπο και το περιβάλλον, και τον αντίκτυπο του τουρισμού στον πλανήτη και



τις δυνατότητες για αειφόρο ανάπτυξη.


